

SPRÁVA O ČINNOSTI ZA ROK 2019

Na záver kalendárneho roku 2019, s pocitom veľkej vďačnosti, sa chceme spoločne pozrieť na to, čím žilo saleziánske dielo v Trnave.

Hlavným poslaním nás saleziánov je výchova mládeže a to sa deje na všetkých poliach nášho poslania: farnosť, oratórium, futbalový klub a mnoho ďalších aktivít. Do tohto poslania vstupujú aj ďalšie zložky saleziánske rodiny. U nás sú to sestry FMA, ktoré žijú a pracujú v dvoch komunitách. Ďalej je to združenie saleziánov spolupracovníkov, ktorých je momentálne 104. Uplynulom roku 11 z nich zložili svoje prísluby, čím sa stali členmi združenia. Okrem toho je tu prítomné aj Združenie exallievov a exalliev – čo sú odchovanci saleziánov a sestier saleziánok. Okrem toho sme vďační za prítomnosť a za spoluprácu krížovým sestram na Ustianskej, ktoré sa v prvom rade venujú výchove najmenších detí v cirkevnej materskej škôlke.

V uplynulom roku sme prehodnotili priority náš výchovno-pastoračného projektu, čoho výsledkom bolo, že aj naďalej chceme aktívne prehľbovať krásu duchovného života a v tejto oblasti viac prehĺbiť saleziánsky charizmatiký rozmer duchovnosti. Druhou prioritou je otvorenosť a prijímanie. S tým, že do ďalšieho obdobia v tom nechceme byť len pasívni, ale aktívne oslovovať tých ktorí prichádzajú, nakoľko v našej farnosti pribúdajú stále noví obyvatelia a chceme, aby aj toto bolo ich prostredie, v ktorom budú žiť svoju vieru. Veľkú službu v tomto roku vykonala Rada diela, ktorá sa čiastočne obmenila a tak aj z tohto miesta ďakujeme minulým i súčasným členom Rady diela za ich službu a prínos v hľadaní správnych spôsobov uplatňovania priorít výchovy v našom stredisku.

Farská pastorácia:

V uplynulom roku sme v našej farnosti mali 113 krstov detí: 45 dievčat a 68 chlapcov. Okrem toho sme pokrstili 4 dospelých, ktorí so sviatosťou krstu prijali aj sviatosť Eucharistie a Birmovania. Sviatosť manželstva si vyslúžilo 17 párov. 1. sv. prijímanie prijalo 134 detí a birmovku 67 mladých ľudí. Počet pohrebov bol 76. V tomto roku máme v príprave na prvé sväté prijímanie 127 detí, ktorým sa venuje 30 animátorov a 10 rodičov. Na birmovku sa pripravuje 87 mladých v 6 skupinách a sprevádza ich 18 animátorov a 2 saleziáni. Okrem toho sa na birmovku pripravujú 3 dospelí. K sviatosti krstu a ostatným iníciačným sviatostiam sa pripravujú 4 dospelí.

Vo farnosti funguje bratstvo svätého ruženca, modlitby otcov a modlitby matiek a veľkou modlitbovou podporou pre dielo sú tí, ktorí prichádzajú na každodennú adoráciu v našom kostole.

Pri tejto príležitosti vyjadrujeme úprimnú vďačnosť tým, ktorí svojou službou prispievajú k tomu, aby náš kostol dobre fungoval a pekne vyzeral. Máme 4 kostolníkov, 5 organistov. Ďakujeme aj trom našim zborom: detskému, mládežníckemu i rodičovskému, za sprevádzanie liturgie. Ďakujeme aj pani kvetinárke a ženám, ktoré sa starajú o oltárne plachty a pranie liturgických vecí – kňazských, miništrantských i ostatných bohoslužobných. Ďakujem aj všetkým vám, ktorí sa zapájate do upratovania kostola. Spolu v uplynulom roku to bolo 20 skupín. V uplynulom roku sme vás informovali o príprave rekonštrukcie nášho kostola, sály pod kostolom, prístavby za kostolom a vstupu do kostola, kde chceme vybudovať výťah pre starých

a imobilných. Návrhy boli schválené arcidiecéznou liturgickou komisiou a preto sme od mája začali robiť pravidelné mesačné zbierky.

Veľké ďakujem chceme vyjadriť všetkým animátorom, animátorkám, angažovaným rodičom, vďaka ktorým sme mohli urobiť všetko to dobro na poli mládežníckej pastorácie.

V typicky saleziánskej práci pre deti a mládež sa na apoštoláte spolupodieľame s našimi sestrami FMA. V tejto oblasti sa aj naďalej najviac venujeme animátorom, ktorí sú rozdelení na animátorskú prípravku a animátorov stretiek. Pre nich robíme každý štvrtok v mesiaci formačné stretnutie pre ich animátorský rast (dobrý kresťan a statočný občan).

V našom stredisku mávame raz za mesiac duchovnú obnovu pre mladých a 3 duchovné obnovy pre Saleziánov spolupracovníkov a rodiny.

V tomto roku sme mali 5 turnusov duchovných cvičení pre mladých pre spolu 50 účastníkov. Na 3 turnusoch DC pre dospelých a rodiny sa zúčastnilo 76 osôb. Dospelí sa stretávajú pravidelne vo svojich spoločenstvách, ktorých je spolu 25.

V našom stredisku a u sestier FMA funguje spolu 17 dievčenských a 10 chlapčenských stretiek a 2 športové krúžky, doučovanie a ďalšie aktivity. Okrem toho funguje oratko pre dievčatá v stredu a spoločné oratko v piatky a nedele. V saleziánskom futbalovom klube máme 77 chlapcov v troch vekových kategóriách – prípravka, žiaci a dorastenci, ktorým sa venuje 13 trénerov a členov realizačného tímu. Fungujú tu aj biblické skupiny Dobrý pastier pre deti vo veku 3-6 rokov. V ôsmich skupinách je spolu 70 detí, ktorým sa venuje 10 mamičiek.

Celkový približný počet chlapcov a dievčat, ktorým sa spolu so sestrami FMA a mnohými angažovanými laikmi venujeme je 450. V uplynulom roku sme zorganizovali celkovo 40 podujatí. Z toho 26 jednodňových aktivít, 11 viacdňových a pobytových a 3 vzdelávacie podujatia pre animátorov a dobrovoľníkov. Na najväčších akciách, ako je pobytový tábor sa zúčastnilo 181 detí a animátorov a na prímestskom tábore 141 detí a animátorov. Na dvoch turnusoch rodinného tábora bolo 160 účastníkov a na Festivale rodín sa zúčastnilo 100 manželských párov.

V nasledujúcom roku chceme pokračovať v našej pravidelnej činnosti, do ktorej ale určite výrazne vstúpi aj zámer s rekonštrukciou. Do konca januára by mala byť vypracovaná podrobná projektová dokumentácia podľa už predstavovanej štúdie. Ak všetko pôjde podľa plánov, tak po hodovej slávnosti 24.5.2020 by sme mohli začať už s konkrétnymi prácami. Financovať tento zámer budeme z úveru a z ušetrených financií. Budeme hľadať aj ďalšie formy financovania, nakoľko predpokladáme, že to nebude stačiť. Ak by mal niekto aj nejakú konkrétnu možnosť finančnej pomoci, veľmi radi to uvítame. Zároveň platí, že sme stále otvorení aj dialógu o týchto prácach aj na osobnej rovine.

Spätný pohľad na uplynulý rok ako aj blízka budúcnosť nás pozývajú k dvom postojom. K úprimnej vďačnosti za všetko, čo dobrý Boh koná v živote tohto saleziánskeho diela a zároveň k dôvere v jeho milosrdnú Prozreteľnosť. Ďakujeme spoločne za všetky dobré aj tie z osobného života. Pozývame vás ale aj k úprimnej modlitbe za toto dielo práve refrénom žalmu z dnešnej liturgie, ktorým zvolávame Božie požehnanie hlavne na práce rekonštrukcie kostola: *Bože, buď nám milostivý a žehnaj nás.*